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Sikeres fejlesztések – szűkös költségvetés
2021 a csend éve volt. Még 
évekig hivatkozni fogunk 
arra a tényre, hogy a ko-
rona vírus járvány nagy-
ban befolyásolta privát és 
önkormányzati életünket. 
A COVID után az élet las-
san, de elindult. Hatása a 
megemelkedett árak, szol-
gáltatási díjak és lecsök-
kent adóbevételek miatt 
még mindig tart, de sze-
rencsére a mérete mérsék-
lődött – hangzott el Rising 
Károlyné polgármestertől március 
27-én a közmeghallgatás kezdetén 
a várgesztesi Faluházban.

A településvezető a kis létszámú érdek-
lődők előtt részletesen ismertette az el-
múlt év gazdálkodását, amelyre a szű-
kös büdzsé miatt a megszorító kifejezés 
a legjellemzőbb, s szólt a fejlesztésekről, 
beruházásokról is, ezek szépen gyarapí-
tották Várgesztes értékeit.

A kiadásokat érintő drágulásokat ér-
zékeltetve elmondta, hogy az önkor-
mányzat által fizetett vízszámla például 

a hatszorosára emelkedett, a Faluházé a 
kilencszeresére. Ennek ellenére az ön-
kormányzat elvégezte a törvény által 
előírt közfeladatokat. 

Örömteli, hogy az állandó lakók szá-
ma 661 főre nőtt, fiatal, gyermekes csa-
ládok költöznek a faluba. A lakók száma 
azért is fontos, mert a kötelező önkor-
mányzati feladatokhoz az alapján érke-
zik a normatíva, vagy a kiadási össze-
gekhez a hozzájárulás. Azt is elmondta, 
hogy gazdasági megfontolásból célszerű 
lenne, ha a gesztesi vállalkozók cége 
várgesztesi székhelyű, vagy legalább te-

lephelyű lenne és helyben 
maradna az iparűzési adó.

A polgármester a látvá-
nyos beruházások közül a 
Keltike Ház kialakítását emel-
te ki, melynek funkciója elő-
nyös a helyi lakók számára és 
minőségi változást hoz a tu-
risták életébe is, hiszen meg-
valósulhatott az Országos 
Kéktúra és más turista utak 
kereszteződésében a térségi 
összekötő szerep. A berende-
zésre, eszközökre sajnos na-

gyon kevés pénz állt rendelkezésre, a 
Vértes terem kialakítása várat magára, 
mert hiába érkezett felajánlás a szakipa-
ros munkák elvégzésére, az alapanya-
gok beszerzésére nincs fedezet.

Az Arany János utca, az Összekötő út 
árok kiépítésének pályázati forrásából 
keletkező pénzmaradványt sikeresen 
ütemezhették át egy másik fejlesztésre, 
így újulhatott meg, készülhetett el a Vár 
utca árokrendszere, és tavaly – szintén 
Európai Uniós forrásból – elkezdődhetett 
a tó felújítása és a kapcsolódó csapadék-
víz-rendszer korszerűsítése. 

Tucat érem a „Nyuszi Kupáról”
Az eddigi legsikeresebb versenyét zárta április 
7-én Budaörsön az Evidéki Judo Egyesület, ahon-
nan Salánki Evelin kis várgesztesi és vértessomlói 
judósai a „Nyuszi Kupáról” pontosan egy tucat 
éremmel tértek haza.

Szuper jó napot zártunk, nagyon-nagyon büszke va-
gyok rátok! Olyan izgalmas, szoros meccseket láttam, 
kemények vagytok! Akiktől tavaly vereséget szenved-
tünk, azok ellen most győzni tudtunk! Szépen, lépés-
ről-lépésre megyünk előre! – summázott Salánki Evelin 
büszkén és boldogan a közösségi oldalán. Budaörsön 
aranyérmet szerzett Jeszenszky Zea, Rózsahegyi Lara,  
Berecz Marcell, Linczmayer Balázs, Menoni Nimród, Perecz 
Petra. Ezüstéremmel gyarapította gyűjteményét Hernek 
Gergő, Wágner Dorka, bronzéremmel Hetzl Balázs, Jeszenszky Zóra, Wohl Gréta, Heim Sarolta. Gratulálunk!  

Tavaszi gyerekprogram  
a Föld Napján
Április 22-én, a Föld Napján a kissé borús és hűvös idő elle-
nére közel 30 gyerek tette magát próbára a várgesztesi Kel-
tike Ház által szervezett Tavaszi gyerekprogramon, amely-
re a Vasalt utak három izgalmas állomással készült. 

A gyerekek kipróbálhatták, hogy vajon ki tudnak-e szabadulni a 
pók hálójából, anélkül, hogy a pók ezt észrevenné. Összehangolt 
csapatmunkával átjutottak veszélyes mocsarakon, majd egyensú-
lyozási képességüket latba vetve szakadékok felett egyensúlyozva 
legyőztek minden veszélyt. A gyerekek legnagyobb örömére ősszel 
biztosan lesz még folytatás, de, hogy addig se maradjanak izgal-
mak nélkül, szervezés alatt áll egy sziklamászó oktató tanfolyam. 
Valamint egy állandó slackline pálya telepítésének a lehetősége is 
felmerült, látva a kígyózó sort a slackline állomás előtt.

A slackline egy extrém sport, mely nagy egyensúlyérzéket 
igényel. A kötél anyaga általában nejlon vagy poliészter, két 
szilárd pont közé feszítik ki. A slackline-ozás eltér a kötéltánc-
tól, mert ebben az esetben nincs olyan mereven kifeszítve a 
kötél, sokkal rugalmasabb, vissza lehet róla pattanni, mintha 
trambulint használnánk. Többféleképpen ki lehet feszíteni, at-
tól függően, épp mire akarjuk azt használni: egyszerű sétálás-
ra, vagy valamilyen mutatványokat is szeretnénk véghezvin-
ni. Szövéstechnikájának köszönhetően a kötél nagyon lapos, 
így a talp szépen rásimul, ellentétben a sima kötéllel. Dinami-
kájának köszönhetően merész mutatványokat is elő lehet adni 
annak, aki kellőképpen képzett már a slackline-on.

A Kenzo Lovasudvar  
szolgáltatásfejlesztését  
segítő tárolósátor beszerzése
A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Vértes-Ge-
recse Vidékfejlesztési közösség működési területére 
meghirdetett VP6-19.2.1-94-3-17 kódszámú –  Helyi 
termelők, kézművesek, mikrovállalkozások támoga-
tása, „VÉRCSE” helyi termékek, szolgáltatások kialakí-
tása, fejlesztése című pályázat alapján Kluberné Salán-
ki Tünde, a Kenzo Lovasudvar tulajdonosa 2,84 millió 
Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült.

A projekt keretében Várgesztes külterületén,  
a 031/25 helyrajzi számú ingatlanon egy  
új szénatároló sátor került beszerzésre. 

Korábban a betárolt szénabálák a bálatakaró használata el-
lenére közel 25 százalékban beáztak, minőségük csökkent. 
Az ilyen takarmány etetése a lovak számára nem lehetsé-
ges, mivel az elszaporodott penészspórák mind a lovak, 
mind a takarmányozást végző személy esetében hosszútávú 
légzőszervi károsodást okozhatnak. A fejlesztéssel a legfőbb 
célunk, hogy 1 százalékra csökkentsük a betárolás során 
károsodott takarmányszéna mennyiségét. További célunk, 
hogy növeljük a takarmánybiztonságot azáltal, hogy akár 
több évi szénát tudunk eltárolni, mely az aszályos évek ter-
méskiesése és ennek következtében kialakuló piaci árnöve-
kedés esetén nagy előnyt jelent. Közvetett célunk a fejlesztés 
megvalósulását követően a lovak és a gondozó életminősé-
gének javítása, hiszen a beázás következtében elszaporodó 
penészspórák nemcsak a lovak tüdejébe, hanem az őket 
gondozó személy tüdejébe is eljuthat és idővel egészségrom-
láshoz vezethet. Fejlesztésünk, a bértartási szolgáltatás 
színvonalának emelkedése által hozzájárul a térség terület-
fejlesztési törekvéseinek sikeréhez is.

Mobilizált ügyfélszolgálat 
A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal értesíti ügyfele-
it, hogy a Tatabányai Járási Hivatal illetékességi területén folytatja 
működését a Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálat. A KAB-BUSZ 
ügyintézői május 23-án 14-től 15 óráig Várgesztesen, az Arany J. u. 
55. sz. (Keltike Ház) előtt várják az ügyfeleket. Intézhető ügyek – a 
többi között – lejárt okmányok cseréje, például személyi igazolvány, 
útlevél, jogosítvány, diákigazolvány. A KAB-BUSZ-on illetékfizetésre 
csak bankkártyával van lehetőség.
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12 érmes minősítés a termelők ünnepén
A kilencedik borversenyt rendezte 
meg április 13-án a Német Nemze-
tiségi Önkormányzat Várgesztes a 
Faluházban, ahová a megszokott-
nál kevesebben, 11-en érkeztek 15 
mintával, ami talán annak is be-
tudható, hogy sajnos csökken a bo-
rászok száma.  Pillmann József el-
nök köszöntőjében el is hangzott, 
hogy előzetesen akkor lehetne fel-
mérni az érdeklődést, ha regisztrá-
ciót kérnének, de ettől eltekinte-
nek, mint ahogy a szervezéssel járó 
kiadásokhoz, a gazdag vendéglá-
táshoz sem kértek soha hozzájáru-
lást, nevezési díjat.

Külön tisztelettel köszöntötte Horváth 
Mihály tatai hegybírót, aki évek óta bí-
rálja nagyon-nagy szakértelemmel a 
boraikat a minőség jobbítása érdekében.

A hegybíró a bevezetőjében a 2023-as 
évről elmondta, hogy a szőlőtermesztés 
szempontjából nem volt egyszerű, már 
az is nagy dolognak számított, ha vala-
ki szüretelni tudott. Mindenkit megle-
pett, hogy a peronoszpóra virágzásban 
megjelent, először a fürtön és a levélen 
sokkal később. Ez fordítva szokott lenni, 
s eddig, amikor a levélen észrevették, 
még lehetett védekezni és megmenteni a 
fürtöt, ez most nem volt ilyen egyszerű. 
Versenytapasztalatokról elmondta; so-
kan korán leszedték a szőlőt, hogy leg-
alább azt megmentsék, ami megmaradt, 
ezáltal nagyon sok éretlen, zöld ízű, na-
gyon savas borokkal találkozott, és na-
gyon sok borbetegséggel, pedig általá-
ban amikor kevés a szőlő, mindenki 

jobban odafigyel. 
Zárásul reményét 
fejezte ki, hogy 
Várgesztesen na-
gyon jó borokat 
fognak kóstolni a 
termelők ünnepén.

Ez be is igazoló-
dott, s már az első 
minta magasra tet-
te a lécet. Nagyon 
sokat elárul a bor 
színe, már amikor 
töltik ki. Egy nagyon szép, elegáns szí-
nű, fényes, jól kezelt, ami azt mutatja, 
hogy a kénszintje jó. Az illata egy kicsit 
szerény, a színe többet ígért. Viszont 
szép, hosszú, tartalmas bor. Tehát ha le-
nyeljük, akkor még hosszú másodperce-
ken keresztül érezzük ezt a kellemes bor 
ízt. Indításnak nem rossz, ha ennél nem 
lesznek rosszabb borok, akkor nagyon 
jól fogjuk érezni magunkat ma. Azon 
meditálok, hogy nem tudom: lesz-e en-
nél sokkal jobb bor? Tehát ez az ezüst és 
az arany határán van, ezért pillanatnyi-
lag egy nagyon magas ezüstöt adok, de 
ha nem lesznek jobbak, akkor ennek 
biztosan megadom az aranyérmet, mert 
nagyon szépen elkészített, látszik rajta, 
hogy a frissességére, kénszintjére na-
gyon odafigyeltek, a feldolgozási tech-
nológia is nagyon jól sikerült. Ez egy 
nagyon jó bor – hangzott az értékelés 
Horváth Mihálytól, és a folytatásban is 
igen szép eredmények születtek az ala-
csony résztvevői számhoz mérten.

A 20 pontos bírálati módszer, no meg 
a szigorú, de korrekt szakértői zsűrizés 

végén hárman vehettek át arany minő-
sítést, köztük az első minta gazdája is. 
Hatan ezüst, hárman bronz minősítést 
értek el, négyen oklevelet kaptak.   

Aranyérmes lett Várgesztesről 
Pillmann József (vegyes fehér) és 
Racsmány Mihály (Olaszrizling 2021-es 
Ó bor) és Vértessomlóról Hartdégen Tibor 
(vegyes fehér).

Ezüstérmes minősítést ért el Vár-
gesztesről Hartdégen Sándor (Pannon 
frankos), Pillmann József (vegyes fehér Ó 
bor), Nagy János (vegyes fehér Ó bor), 
Eigner Tibor (fehér cuvée), Schäffer Már-
ton (Merlot), Vértessomlóról Hartdégen 
Bertalan (vegyes vörös).

A többi résztvevő bronz, illetve okle-
vél minősítést vehetett át. A borászokat 
a szervezők zsíros kenyérrel, sajttal és 
pogácsával látták vendégül, majd a ma-
radék borokkal poharazgatva folytat-
hattak jó hangulatú, tartalmas beszél-
getést a borászat szépségéről, titkairól, s 
kaptak további értékes szakmai, perme-
tezési tanácsokat Horváth Mihály hegy-
bírótól.

A varázshal
A Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes min-
den esztendőben megajándékozza a gyerekeket egy né-
met-magyar  nyelvű előadással, idén is az Álomzug 
Társulás érkezett április 16-án a várgesztesi Faluház-
ba, és varázsolta el a gyerekeket a „Der Zauberfisch/ 
A varázshal” című előadásával. 

Egy régi sváb mosókonyhába repítette a fiúkat, lányokat Tóth 
Krisztina interaktív előadása, abba az időbe, amikor az asszonyok 
mosás közben meséltek a gyerekeknek. Az előadó maga is olyan 
családba született, melyben nagyszülei révén hol németül, hol 
magyarul beszéltek, így a kerettörténetbe ágyazott, az „Öregha-
lász és a nagyravágyó felesége” című mese is így hangzott el. 

A különleges aranyhal csak németül beszélt, a halász a 
nagyapja nyelvén, egy kicsit németül, egy kicsit magyarul, a 
nagyravágyó feleség pedig csak magyarul. Bár az aranyhal 
egyáltalán nem szólalt meg magyarul, a mese szálait a szö-
vegkörnyezetből még azok a gyerkőcök is élvezettel követhet-
ték, akik esetleg még kevésbé értenek németül.

Így tanúi lehettek, hogy a határtalan nagyravágyásból bi-
zony semmi jó nem származik, sőt: a mind többet és többet 
kívánó, legvégül a Nap irányítására vágyó asszony mindent 
elveszített. De minthogy minden mese akkor jó, ha jó a vége, 
az idős házaspár megtanult agyagból csuprot készíteni, sze-
retni egymást, s onnantól minden nap akadt hal az öreg ha-
lász hálójába. 

Összefogással újult meg a játszótér
Rieder Mónika szülői munkaközös-
ségi tag felhívására szerszámokkal 
felszerelkezve érkeztek iskolások és 
szüleik április 20-án a várgesztesi 
Faluház udvarán lévő köztéri ját-
szótér rendbetételére. 

Megköszönjük, ha tudsz magaddal hoz-
ni kesztyűt, ásót, lapátot, esetleg gereb-
lyét, s még hálásabbak leszünk, ha eze-
ket használni is fogod… - a többi között 
így invitált korábban a szervező a kö-
zösségi oldalán, s bár a reggeli órákban 
eleredt az eső, ez nem tántorította el a 
szülőket a kültéri munkától. A munká-
latokból a gyerekek is alaposan kivették 
a részüket, a felnőttekkel kicserélték a 
nagy homokozóban a homokot, s a régi 

is hasznosul, hiszen a 
falu télen az utak jég-
mentesítéséhez használja 
majd fel. 

Kemény Ilona iskola-
igazgató munka közben 
boldogan újságolta, hogy 
azok a gyerekek is szor-
goskodtak, akik már fel-
sősként Vértessomlóra 
járnak iskolába. A dél-
előtt során a kültéri játé-
kok alatti területet is 
gyomtalanították, felás-
ták, miközben a madár-
csicsergés mellett gyer-
mek kacaj töltötte meg a 
Faluház udvarát. Valamennyi technikai pontot ellenőriz-

ték, az apukák még teherpróbának is 
alávetették a speciális hintát. A játékok 
műszaki ellenőrzése mellett természete-
sen a legfőbb szempont az volt, hogy a 
gyerekek szép környezetben, tiszta leve-
gőn töltsenek minél több időt. 

A FÖLD NAPJA mindig is kiemelt 
esemény volt Várgesztesen, a természet 
közelsége miatt az óvása, megőrzése 
mindennapjaink természetes része. 
Mégis évről-évre szükségét érezzük 
annak, hogy a hivatalos napját megelő-
zően, ami világszerte április  22, tevőle-
gesen, munkával ünnepeljük – mondta 
el Rising Károlyné polgármester, aki 
köszönetét fejezte ki Rieder Mónikának, 
hogy a pedagógusokkal, a Faluházzal 
és a polgármesteri hivatallal együtt-
működve megszervezte a közösségi na-
pot, s egyáltalán nem utolsó sorban 
kiemelten mondott köszönetet vala-
mennyi résztvevőnek a segítő, környe-
zetszépítő munkáért.

Sikeres fejlesztések – szűkös költségvetés
…folytatás az első oldalról

A polgármester szólt a programokról is, melyeket a lehetősége-
ikhez mérten igyekeztek színvonalasan megrendezni, a Lovagi 
Pikniken például az önkormányzati dolgozók családjai sütöt-
tek, főztek, szervezték a sportversenyt, családi felajánlásként 
érkezett az ugrálóvár, és a gyereknapi program is nagy sikert 
aratott, amikor az ünnepeltek sziklát mászhattak, a kisebbek 
ügyességi vetélkedőn vettek részt, a szülők pedig virslis gu-
lyással készültek. 

Mindezek azt mutatják, hogy szerény számú hivatali al-
kalmazottaink és a képviselőtestület nem vonult el téli álmá-
ra. A csendben végzett háttér munka nem hivalkodó, nem lát-
ványos, de szükségszerű… Mindezek nem valósulhattak 
volna meg, ha nem kapunk bíztató szavakat a település lakói-
tól, a különböző szakemberektől felhasználható ötleteket, ter-
veket és tevőleges segítséget. Szerencsére ők vannak többség-
ben, mely erőt ad a munka folytatásához még ilyen zord 
körülmények között is – hangzott el a településvezetőtől.

A közmeghallgatás teljes anyagát, a polgármesteri be-
számolót a www.vargesztes.hu oldalon a MOZAIK me-
nüben megtekintheti.

Május 2-től május 6. (hétfő) 10.00 óráig 
fogadja a felesleges papírhulladékokat  

a Faluházba a várgesztesi iskola és óvoda.
A papírokat összekötve kérjük behozni,  

a Faluház két ajtószárnya közé, jobb oldalra! 
A kartonokat összelapítva és összekötve szintén le lehet adni.

TEGYÜNK EGYÜTT  
KÖRNYEZETÜNK  

VÉDELMÉÉRT!


